

блаженной памяти Преподобнаго Сергія, Радоужскаго Чудотворца, въ 25 день сентября 1892 года. Обществу хоругвеносцевъ Московскихъ и Сергіево-воскресенскихъ шлеть закъ свой правды.

Накатыкомъ нашего участка въ празднованіи 25 сентября 1892 года, въ оставшіе въ Лаврѣ Преподобнаго Сергія—священную благообразную хоругвь. Да будетъ же и среди васъ священный памятникъ празднованія. Мы приносимъ вамъ благословеніе отъ раба угодника Божія, святую его икону. Да будетъ угодникъ Божій помощникомъ въ дѣлахъ вашихъ и молитвенникомъ за васъ предъ Богомъ. Да хранитъ васъ Господь святыми молитвами угодника Божія отъ всякой бѣды и напасти. Вы принесли свой даръ въ Лавру Преподобнаго Сергія въ такую годину поминанія, когда смертная бѣда брала повсюду много жертвъ, тогда какъ въ Сергіевомъ посадѣ, въ дѣлѣ сына обителя угодника Божія, не было ни одного несчастнаго случая. Нынѣ, когда святая икона будетъ пребывать среди васъ на всероссійскомъ торжищѣ, да сохранитъ васъ Господь Богъ молитвою и заступленіемъ угодника Божія въ подобныя дни страшныхъ бѣдствій.

кань, раскольниковъ, пашковцевъ и небрежныхъ православныхъ христіанъ". Составъ причта при Ачкинской церкви былъ всегда полный одноштатный, за исключеніемъ небольшого промежутка времени отъ 1843 по 1847 годъ, когда было два штата. Содержаніе причта получаетъ главнымъ образомъ отъ земли, которой имѣется въ наръкѣ 33 десятины: 30 десят. пахатной и 3 десят. луговой. Въ прежнее время (то еще въ живой памяти) члены причта сами обрабатывали землю, но зато и въ образѣ жизни они малымъ чѣмъ отличались отъ крестьянства. Нынѣ причтъ самъ не обрабатываетъ землю, но отдаетъ ее въ аренду исподу; не производитъ нынѣ причтъ и хлѣбныхъ сборовъ по приходу, какъ было прежде, но взимаютъ этихъ сборовъ получаетъ съ прихожанъ, по взаимному соглашенію, 86 рублей въ годъ, сверхъ обычной денежной платы за требы. Дома у священно-церковнослужителей были всегда и теперь собственные.

Населеніе Ачки, изъ которой собственно и состоитъ приходъ, все православное, раскольниковъ только четыре человѣка. Кромѣ заботливости о поддержаніи и благоуукрашеніи своего приходскаго храма Ачкинцы усердно посѣщаютъ державный богослуженія, чинно проводятъ воскресные и праздничные дни, свято исполняютъ установленные посты, а старушки и старки (не вышедшія замужъ дѣвы) даже поведѣльничаютъ; число необычныхъ у исповѣдй и св. Таинъ причастія по нераченію не превышаетъ

Много бы можетъ молитва правдолюбиваго. Адресъ докрытъ подлинными хоругвеносцевъ. Кромѣ иконы Преподобнаго Сергія Хоругвеносцы принесли въ даръ всероссійскому купечеству двѣ металлическихъ иззолоченныхъ хоругви. На одной изъ нихъ изображено Воскресеніе Христова, а на противоположной егорой ликъ Божіей Матери, съ иконой Ея, именуемой Казанскою. На другой хоругви изображено Боговоленіе Господню и ликъ Святителя Николая. Обѣ эти хоругви освящены 14 прошлаго іюля, въ Ильинской часовнѣ Преподобнаго Сергія, въ Троице-Сергіевой Лаврѣ.

Икона, принесенная въ даръ всероссійскому купечеству, составляетъ точную копию съ большого образа Преподобнаго Сергія, находящагося въ цѣлкахъ Великомушницъ Вардари, въ Троицкой Лаврѣ, и бывшаго въ крестномъ ходу въ день празднованія 500-лѣтія со дня кончины Преподобнаго Сергія Радоужскаго Чудотворца. Этотъ снимокъ а долго до отправки на Нижегородскую ярмарку, 12 прошлаго іюня, освященъ у мощей Преподобнаго Сергія. (Волгарь).

50 человѣкъ въ годъ изъ всего состава прихода, но, при этомъ, многія старушки и старки говѣютъ во всѣ четыре поста въ году. Ачкинцы призраваютъ престарѣлыхъ бездомныхъ и безродныхъ малолѣтнихъ своего прихода всѣмъ міромъ; охотно подаютъ милостыню всякому нищему, даже и знаемому тунеяду, памятуя, что милостыня подается не человѣку, но Самому Іисусу Христу, особенно же благотворятъ нищимъ въ Великую Субботу и первый день Пасхи всѣмъ необходимымъ къ розговнію, дабы никто изъ прихожанъ не остался алчущимъ въ Свѣтлый день, но торжествовалъ его съ веселіемъ. Но рядомъ съ этими высокими дѣлами благотворенія совершаютъ и преступныя дѣянія. Такъ, у нихъ бывають поджоги, воровство въ ходу; процентъ незаконнорожденныхъ, хотя и незначительный, но есть; пьянство посокращалось, но есть; блудство посокращалось, отъ котораго Ачкинцы рѣшились сами приговоромъ отказаться, сознавши его источникомъ всякаго зла.

Общественныя моленія Ачкинцы отправляютъ всѣмъ міромъ при выгонѣ скота, по случаю засухи и 6 Августа—въ Преображеніе. При выгонѣ скота общественныя молебныя служатся въ томъ прогонѣ, чрезъ который прогоняется скотъ въ поле; по случаю засухи молебенъ служится внѣ села на источникъ; это моленіе иногда отправляется три дня сряду, но на третій день служится молебенъ уже не на источникъ, а на кладбищѣ. Въ

Даръ Троице-Сергіевой Лавры Нижегородскому ярмарочному купечеству

Чье сердце русское не билось духовнымъ восторгомъ при воспоминаніи о сплотившихся при русской землѣ, въ молитвенникѣ и докровителѣ. Преподобный Сергіи! Чей взоръ не радовался при видѣ святынь Сергіевой Лавры, гдѣ каждый шагъ земли, каждый камень, положенный создателемъ обители, составляетъ о немъ воспоминаніе!

Купечество всероссійское, торгующее на Нижегородской ярмаркѣ, какъ извѣстно, сородало въ прошломъ году, ко дню 500-лѣтія кончины преподобнаго Сергія, богатую хоругвь, которая 25 сентября прошлаго года и находилась въ крестномъ ходу въ Троице-Сергіевой Лаврѣ, вмѣстѣ съ прочими святынями, а затѣмъ навсегда осталась въ соборѣ, близъ гробницы съ мощами Преподобнаго Сергія.

Священно-архимандритъ Троице-Сергіевой Лавры, высок-преосвященный Діонісій, митрополитъ московскій и колѣменскій, привѣтствовалъ всероссійское купечество, торгующее на Нижегородской ярмаркѣ, архиепископскимъ слѣдующимъ посланіемъ:

„Въ память пятисоглѣтія со времени бла-

Преображеніе молебенъ служится на паровой землѣ, куда приносятся съмена ржи и яблоки. Послѣ водосвятнаго молебна рожь и яблоки освѣщаются. Крестные ходы бывають во второй день Пасхи и храмовой праздникъ Вознесенія вокругъ церкви, въ Преполовеніе и 1 Августа—на источникъ и вокругъ села.

Поминовеніе умершихъ Ачкинцы отправляютъ во всѣ вселенскія субботы, а на Оуминой недѣлѣ и въ Троицкую и Дмитріевскую субботы панихиды служатъ надъ могилами родныхъ на кладбищѣ. Не забываютъ Ачкинцы могилъ своихъ умершихъ родныхъ и въ другихъ случаяхъ: терпигъ ли кто какое несчастіе въ семейномъ быту, тотъ идетъ на могилу отца, матери, брата, сестры, мужа, жены и надъ нею изливаетъ все свое горе, или кто оглучается отъ дому на долгое время—всегда ходитъ прощаться и на могилы умершихъ родныхъ. Съ понедѣльника Муромскіекой недѣли каждагодно служится такъ называемый мірской сорокоустъ по всѣмъ умершимъ прихожанамъ. Многіе Ачкинцы поминаютъ умершихъ своихъ и во всѣ субботы и воскресные дни всего года, но по новопредставленнымъ исправляютъ поминовеніе въ продолженіе 40 дней только по субботамъ, воскреснымъ днямъ и праздникамъ. (Н. Е. В.)

(Окончаніе будетъ).

жидкой, кончины Преподобнаго Сергія, и, имѣяте, представители купечества, какъ усердно читали сего угодника Божія, благодарно исполнили великіе подвиги Преподобнаго, подъяте имъ въ благоустроеніе нашего отечества, и въ благотворительности принесли въ даръ обители Сергіевой благообразную, богато украшенную драгоценными камнями и жемчужинами хоругвь, которая будетъ всегдашнимъ памятникомъ нашего доброго усердія предъ нетлѣнными мощами Преподобнаго. Во вниманіе къ нашему, столь щедрому, пожертвованію, выражая сими вамъ нашу архиепископскую признательность, призываемъ на васъ Божіе благословеніе.

На кромѣ того Сергіева Лавра, въ благословеніе купечеству, препроводила теперь на Нижегородскую ярмарку святую икону Преподобнаго Сергія, поручая закровителюстау Преподобнаго города Нижній-Новгородъ съ его ярмаркою.

Икона прибыла 15-го іюля съ первымъ поѣздомъ московско-нижегородской желѣзной дороги; съ поезда была перенесена къ крестьянъ ходомъ въ старинъ ярмарочный соборъ, гдѣ она постоянно будетъ находиться. Въ день открытія ярмарки, Св. Икона впервые участвовала въ крестномъ ходу къ часовнѣ Преподобнаго Макарія, куда была принесена за молебствіе по случаю открытія нижегородской ярмарки. (Волгарь).

По губерніи.

Изъ Валахнисккаго уѣзда сообщаютъ, что 3-го сего іюля, въ 3 часа дня, въ деревнѣ Гореской Схольковской волости, во время грома отъ молніи произошелъ пожаръ, отъ котораго сгорѣли до основанія у мѣстнѣхъ крестьянъ.—Огниа Святоцова, незастрахованнаго чегіра сѣвнхъ сарая, одинъ хлѣбный амбаръ и убиты молніею лошди, и у Михаила Григорьевъ—два сѣвнхъ сарая и два хлѣбнаго амбара; убытку отъ пожара понесено на сумму 350 рублей.

Изъ города Арзамаса получено извѣстіе, что 5 сего іюля, въ п. Арзамасѣ, въ своемъ домѣ застрѣлился, изъ двухствольнаго ружья, дворянинъ Николай Яковлевичъ Граціановъ. Причина самоубійства, какъ оказалось по вскрытіи трупа, узнанная врачомъ отнесена къ розстройству умственныхъ способностей.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Письмо крестьянина американцамъ.

Редакціей „Сельскаго Вѣстника“ издающагося при „Правит. Вѣстникѣ“, недавно получено любопитное письмо изъ села Воднаго, Самарскаго уѣзда, отъ крестьянина Феофава Полужкина. Читалъ „Сельскій Вѣстникъ“, Полужкинъ изъ него увидѣлъ, что гдѣ-то за моремъ есть страна Америка, и тамъ живутъ люди такіе сердобольные, что въ такую нашу тяжелую годину давали свою руку помощи, даже цѣлыми кораблями привозили милостыню. „Хотѣи мнѣ—идиеть Полужкинъ—и не довалось принять отъ ихъ руни такой щедрой помощи, а все-таки

да съ радостью, думаю, какъ бы мнѣ выразитъ свою благодарность, въ чуждѣмъ такомъ случаѣ и дашей пережитой такой тяжелой годинѣ. А потому и поспѣю три крашенки (крашенныя яйца) для такого дѣла, что радость всему міру, на небесахъ ангелы докутъ—Христосъ Воскресъ! и мы грѣшныя на земли своими брѣвнями устами восхваляемъ—Христосъ Воскресъ! Такъ радуются бѣдные люди, которые приносили отъ американцевъ себѣ помощь, и дѣлуютъ—днесь Христосъ Воскресъ! Приагоми! Подушкинъ днечелѣ къ празнику Св. Пасхи нижегородскому купечеству, и крашенныя яйца, прислалъ ихъ предать, по принадлежности, что редакціей „Сельскаго Вѣстника“ и исполнено. „Христосъ Воскресъ! Сердобольнымъ благотѣльцѣмъ, бѣдныхъ приархителямъ, алчущимъ коритѣльцѣмъ, сиротѣмъ и вдовитѣльцѣмъ.—днесь Христосъ Воскресъ! Сѣверо-американцы, пошли намъ, Господи Боже нашъ, ангела хранителя, какъ дречному Товиту; архангела Рафаила, на морѣ и въ сушѣ путевода, —днесь Христосъ Воскресъ! Дай намъ Господи, мнѣ много долгодѣянаго житія, и въ землѣ вишей благополучія, а поля наши да исполнятся тудя,—днесь Христосъ Воскресъ! Ваше милосердіе, подаетъ намъ руку помощи,—днесь Христосъ Воскресъ! И въ своемъ милосердіи накормили алчущихъ,—днесь Христосъ Воскресъ! И за више щедрое подаяніе примите отъ моихъ сей, хотя и не изыщный, даръ, который я вамъ, американскіе послы, и всей Америкѣ приношу за вашу щедрую благотворительность, отъ сердца всѣхъ бѣдныхъ народонаселенныхъ чувствами радости къ вамъ американцы,—днесь Христосъ Воскресъ! Дай намъ Господи, сей нискоготержественный праздникъ благополучно проводить и будущаго счастливо дожидаться,—днесь Христосъ Воскресъ! Дай намъ, Господи, на сушѣ и на морѣ тихаго и счастливаго обратнаго пути на родину какъ Христофору Колумбу,—днесь Христосъ Воскресъ! И пошли, Господи, вашему правителю Івта Ламехову,—днесь Христосъ Воскресъ!—Вамъ всегда преданный радостію крестьянинъ Самарскаго уѣзда, Стародворскаго волости, села Воднаго, Феофанъ Лукьяновъ Полужкинъ. 1893 года, 15 марта“.

Отплытіе экспедиціи Нансена къ сѣверному полюсу.

Шведское телеграфное агентство извѣстило, что въ субботу, 12-го (24-го) іюля, вышла изъ Христіаніа, при большомъ стеченіи народа, полярная экспедиція доктора Нансена. Она должна была отправиться въ путь нѣсколькими днями раньше, но отложила свой отъѣздъ вслѣдствіе недоставленія нѣкоторыхъ принадлежностей, ожидавшихся для судна „Fram“, на которомъ и отправилась экспедиція. На своемъ пути вдоль сѣверныхъ береговъ Норвегіи, экспедиція направитъ путь сначала въ Горголь, за порохомъ и друмиа военными провѣнтами, затѣмъ пойдетъ въ Баранкъ, гдѣ готовится для нея лодка, а далѣе въ Бар-

антъ—въ сѣверный дрейсана. Дальнѣйшій свой путь Нансенъ, а его спутники направятъ, судя по составленному имъ маршруту, къ сѣвернымъ берегамъ Сибири.

Въ заграничныхъ научныхъ изданіяхъ много разѣ сообщалось о соображеніяхъ, изумившихъ Нансена, по возвращеніи его изъ греландской экспедиціи, свѣтлый планъ изслѣдованія сѣвернаго полюса въ такихъ его районахъ, къ которымъ не осмѣливался приывать ни одинъ изъ мореплавателей. По разнымъ призывамъ и между прочимъ, по скоплявшимся, по временамъ, у сѣверо-восточныхъ береговъ Греландіи, стволамъ и цѣпкамъ хвойныхъ деревьевъ сибирскихъ лѣсовъ, очевидно занесенныхъ туда полярнымъ теченіемъ. Нансенъ заключилъ, что такое теченіе должно существовать, и весь вопросъ сводится къ тому, чтобы навестъ на него и изъ воспользоваться. Въ этомъ предположеніи еще болѣе подтвердили его изобрѣденіе изъ греландскій береговъ облачки съ золотушай америкаской шкуры „Jeanette“, погибшей въ сѣверныхъ сибирскихъ водахъ.

Судно „Fram“, на которомъ отправилась экспедиція, совершенно отличается по типу отъ обыкновенныхъ паровыхъ судовъ. О своеобразіи его устройствъ было совершенно сообщено подробно („Прав. Вѣст.“ № 111, 1892 г.). Его подводная часть закруглена въ подобіе клина, для того, чтобы надорожъ дѣла судно не затирало, а только приподнимало изъ воды и в-сло бы тудя, куда несетъ волной и снѣгъ лодь. На этомъ своеобразіи судна на днѣцахъ построенаго изъ дуба и обшитаго жѣлѣзомъ плоскостнаго судна и построены расцѣты Нансена достигаютъ полуса по полярному теченію и переплывъ его по направлею къ сѣверо-восточнымъ берегамъ Греландіи. Подобнымъ отважнымъ да самопожертвованіи предпріятіемъ никто еще не задавался. Нансенъ сообщилъ въ прошломъ году, въ лондонскомъ географическомъ обществѣ, о своихъ предположеніяхъ относительно существованія полярнаго теченія, причѣмъ заявилъ, что если въ приполярныхъ районахъ экспедиція не представитъ возможности пробиться между льдами, то онъ доверитъ имъ свою судьбу и предоставитъ имъ перенести его спокойно черезъ полюсъ, хотя бы на такое путешествіе потребовалось не годъ и не два. Въ томъ же ученое общество, Нансенъ заавилъ о своемъ намереніи пуститься въ путь въ полярныя широты въ послѣднихъ числахъ августа или въ началѣ сентября, изъ устьевъ Лени. Нѣтъ возможности что-либо прерѣшить объ исходѣ подобной экспедиціи, съ задачею которой сопряжена разсѣдка одной изъ величайшихъ географическихъ тайнъ, и остается только пожелать полнаго успѣха отважному изслѣдователю полярныхъ водъ, открытія котораго, если суждено имъ осуществиться, составить эпоху въ исторіи чловѣчества. (П. В.)

Происхождение холерных эпидемий и меры борьбы с ними.

(Продолжение)

Весьма вероятно, что при распространении холеры, как повальной болезни, имеют значение и находление в состав населения большого или меньшего числа людей, способных к заражению вследствие перенесенной болезни в предшествующее время. Хотя холера и повторяется, но несомненно, что перенесение ее в какой бы то ни было форме все-таки несколько уменьшает личное к ней предрасположение, что не может оставаться без влияния на последующий посылка болезни в среде уже перенесшего зараженное население. Но это условие может иметь значение только для ближайших годов, почему, напр., в местности, которая в прошлом 1892 году подверглась особенно большому распространению холеры, в текущем 1893 году останутся, вероятно, совсем испроженными или сравнительно мало тронутыми. В пользу этого говорят, между прочим, новейшие опыты предохранения против заболевания холерой при помощи прививки животным и людям (хотя бы Стэнгоу) искусственно ослабленной холерной заразы и даже кровяной сыворотки и молока от животных, искусственно зараженных холерой.

Нельзя, повидимому, отрицать, что встречается не только люди, но и местности, застрахованные от холеры — не только гдыводы в далеком северу и на высотах горных с их низкой температурой, но и в теплых странах, на низменностях. Вполне удовлетворительного разъяснения этого явления не имеется, но одна ли причина его везде одна и та же. В одном месте может иметь главное значение почва, в другом — вода, в третьем — бытовая обстановка населения, его материальная состоятельность, и т. п.

Направление путей сообщения, как главных, так и второстепенных, определяет и направление распространения холеры, точно так же, как и быстрота сообщений в значительной степени определяет быстроту такого распространения. С особенной ясностью это обнаружилось, напр., у нас в России, в прошлом 1892 году (каспийская дорога, Кавказские горы, Волга, Закавказья, Владикавказская и другие железные дороги).

Приведу из какой-нибудь книги на известной рткв. холера имеет, видимо, большую склонность распространяться по долине ее, но не только вниз, а и вверх по течению. Это показывает, что здесь играет роль не перенос заразы водой (хотя вполне отрицать его невозможно), а что-то другое, как, напр., чистота и такой способ сношений, одиозность в местных условиях быта. Значение в таких случаях сношения доказывается распространением холеры по морским побережьям, происходящем, прежде всего, в направлении наиболее оживленных сношений зараженного места с другими. Так холера сначала попала из Узун-Ада

в Баку, из Баку — в Дербент, Петровск, Астрахань, откуда уже, меня чуть в путь, добралась до Кавкази.

Товары в распространении холеры едва ли могут иметь какое-либо самостоятельное значение, за исключением только таких, которые находились уже в употреблении, как — поповская одежда, тряпье. Некоторую опасность могут, затв, представлять вообще загрязненные предметы, разного рода растительные, а особенно животные отбросы. Кроме того переносчиками заразы могут быть некоторые предметы внутреннего потребления, именно хлебные и молочные продукты. Что касается зелени, свежих плодов и ягод, то участие их в распространении холеры, по крайней мере, сомнительно. Показания могут быть, конечно, загрязнены и даже заражены снаружи, но они, сравнительно легко могут быть не только очищены, но и обеззаражены (хлебные плоды и ягоды сами собой скоро обеззараживаются). Обращение с остальными товарами, не исключая сухих и соевых, и вообще консервированных съестных припасов следует признать безопасным (как и всякого рода напитки).

Холера распространяется преимущественно самими людьми и теми предметами, которые имеют непосредственное с ними соприкосновение, как, напр., одежда и постельное белье, причем сам производитель заразы может болеть только теми названными холерными носителями или находиться в период выдождения. Вследствие этого, в борьбе с распространением холеры необходимо придавать особенно важное значение как чисто наблюдательным, так в известных случаях ограничительным и даже запретительным мерам в применении к передвижению людей из одного места в другое, именно из зараженного в незараженное, но не наоборот. Передвижение из зараженного места должно быть вполне предоставлено личному усмотрению каждого.

Из числа мер, предпринимаемых эпидемиологами в борьбе с холерой, и по обширности, и по значению, на первом плане следует поставить меры международные, начиная с сообщений о ходъ болезни и кончая полным закрытием сообщений между странами с другой стороны известного ограниченного времени. Как при распространении какого-нибудь качественного поражения по телу человека, удаление пораженной части является единственно средством спасения жизни — и притом, чем скорее, тем лучше, так и при поражении какой-нибудь части общественного организма может быть какой-нибудь мерой временное ее изолирование от других частей, еще совершенно здоровых, — и чем раньше, тем лучше. Вообще, крайне желательны международные соглашения относительно мер против холеры (как и против других повальных болезней), в виду их объединенности и возможности быстрого своевременного и полного приложения. Между прочим, было бы в высшей степени желательно поставить

в условия международного соглашения принятие тех или других мер против холеры в самом ее отечестве, т. е. в Нижней Бенгалии и даже на пути ее движения по Афганистану и Персии, устройству санитарных станций в Келат, Кандагаре, Герате, Мешед, Астрабаде, на подобие того, как это имеет место по отношению к Красному морю и турецкому побережью Средиземного моря. (Н.В.)

(Окончание бюджета)

СПИСОКЪ ЗАКАЗНЫМЪ И ПРОСТЫМЪ ПИСЬМАМЪ, НЕ ДОСТАВЛЕННЫМЪ АДРЕСАТАМЪ ПО РАВНЫМЪ ПРИЧИНАМЪ СЪ 28-го ЮНЯ ПО 7-е ЮЛЯ 1893 г.

Астрахани Какому Вештову; С.-Петербург Авдееву Богданову; Тифлисе Жозефову Гауфу; Ромели М. Шапиро; Астрахани Семеву Петрову; Кавкази Макееву Анисимову; Киева Александру Лувовичкову; Лукевскому Якову Вусареву; Троицка Оксидею Макамоной; Киева Аграфееву Капрановой; Симбирска Петру Ватракову; Петровска Тихону Миленидову; Перми Андрею Курашникову; Твери Марку Самолетову; Астрахани Вару Нефедьеву; Уфы Ивану Мельничеву; Вильнюсе Е. Кабачкову; Москвы Анисиму Григорьеву; С.-Петербургу Ивану Захарову; Армагаса Анне Соколовой; Симбирска С. Чалову; Гатчина Ивану Баранову; Чердыни Александру Жукову; Москвы Василию Влазову; Горького Егору Пущкареву; Александрии Лидииной; Николаю Хобину.

ВАСИЛЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ. ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗЪ ОТЧЕТА за 1892 годъ.

Table with financial data: Счетъ прибылей и убытковъ, УПОТРЕБЛЕНО, На текущие расходы банка всего 2523 29, За пропись векселей (расход съ возмратомъ) 135 18, Уплачено въ казну 3% сбора съ прибыли 1891 г. поделенныхъ 73 80, Выдано и отчислено 5914 21, Уплачено въ казну 5% сбора съ прибыли 1892 г. поделенныхъ 200 14, Отчислено % по ссудамъ на 1893 годъ 2046 69, Прибыль на 1893 г. распределена: 829 29, 829 23, 552 82, 552 82, Итого 133651 47, ПРИВЫЛИ, Оставлено съ 1891 г. % прироста 2175 49, Получено прибыли в течение года по операциямъ банка 9585 19

Table with financial data: Получено съ возвратомъ отданныхъ за протестъ векселей и подержекъ по векселямъ 73 32, % полученныхъ въ 1891 г. по респедшихъ по сроку платежей на 1892 г. 1817 47, Итого 13651 47

ВАЛАНСЪ на 1 января 1893 года.

Table with financial data: ИМЕТЬ: Касса наличными деньгами 11529 37, Процентными бумагами резервного капитала 3876 —, Ссуды подъ залогъ % бумагъ 3180 —, Учетные векселя 75700 53, Протестованные векселя 3059 63, Исполнительные листы по выданнымъ преужденнымъ банку 2335 81, Итого 99681 34

ДОЛЖЕНЪ:

Table with financial data: Капиталы банка: а) основной 25504 73, б) запасной 4921 14, Капиталъ благотворительный или имѣющій опредѣленно назначеніе 1653 52, Вклады: а) срочные 61469 —, б) безсрочные 1457 92 62926 92, % подлежащие уплатѣ по вкладамъ 2629 29, Проценты получаемые за текущій годъ 2040 69, Итого 99681 34

Банкъ имѣть цѣнностей на храненіи 4500 —

О В Ъ Я В Л Е Н І Я.

Нынешній годъ въ Самарской губернии почти повсеместный урожай и ощущается крайній недостатокъ в рабочих руках, хотя цѣна жита ржи дошла до 12—17 рублей за сотенную десятицу. Такъ какъ съ двадцатыхъ чиселъ юля наступитъ жнивня пшеница и можно опасаться еще большего недостатка рабочихъ рукъ, то, полагая, что одной изъ главныхъ причинъ малаго прилива рабочихъ изъ другихъ губерний служатъ неурожай предыдущихъ лѣтъ, когда рабочие уходили безъ заработка, настоящимъ объявлениемъ доводится до свѣдѣнія рабочихъ, что въ нынѣшнемъ году въ Самарской губернии жнивня и уборка хлѣба предстоитъ много и цѣны, какъ сказано выше, стоятъ на жнивня высокія. Самарская Губернская Земская Упрва.

ВЪ ПОМЪЩЕНІИ

Армагасскаго городского ломбарда 29 июля 1893 г. въ 11 час. утра АУКЦІОНЪ на продажу заложенныхъ и просроченныхъ закладовъ — вещей, носильнаго платья и проч. Распорядитель Теремъевъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛЪ ДЛ Я ВСѢХЪ "ДЪЛО" ОДИНЪ РУБЛЬ въ годъ съ пересылкой. ОДИНЪ РУБЛЬ въ годъ съ пересылкой.

Журналъ "Дѣло" будетъ выходить съ 1893 года, ежемѣсячно, по слѣдующей программѣ, утвержденной г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ: 1) Изобрѣтенія. 2) Успѣхи наукъ и ихъ примѣненія къ практической жизни. 3) Практическія свѣдѣнія по гигиенѣ, предупрежденію и леченію болѣзней. 4) Домъ, садъ, огородъ, поле. 5) Дѣтскія игры; новыя книги; смѣсь; справочный отдѣлъ. 6) Огласившія къ тексту рисунки. 7) Объявленія безплатныя приложения. Годовое изданіе составитъ большой томъ съ множествомъ рисунковъ. За одинъ рубль въ годъ подписчики получатъ возможность своевременно ознакомиться съ успѣхами науки и техники, и массу интереснаго и практически-полезнаго свѣдѣній. Въ виду слишкомъ малаго цѣны изданія, редакция, конечно, не можетъ обещать подписчикамъ обычныхъ премій. Но, вѣрнее того, въ соотвѣтствіи съ слезу практическому направлению, она готова оказывать своимъ подписчикамъ безъ всякаго вознагражденія или комиссіи, многія услуги.

При выпискѣ изъ центровъ книгъ, научныхъ пособій и прочихъ предметовъ, житель отдаленнаго захолустья ничѣмъ поставленъ въ затруднительное положеніе. При громаднѣи разстояній и маломъ знакомствѣ со столичными нравами, провинціалы обыкновенно руководятся лишь газетными рекламами, не всегда отвѣчающими действительности. Провинціальный читатель долженъ избрять рекламъ на слово, рискуя быть обманутымъ ею. Не укаждого въ столицахъ есть знакомые; а если они и есть, то, во-первыхъ, не всѣ способны, должнымъ образомъ и съ надлежащимъ знаніемъ и опытностью, удовлетворить обращеніи къ нимъ просьбы. Во-вторыхъ, не всегда удобно провинціалу изъ-за малочисленія дѣла безпокоить своихъ столичныхъ знакомыхъ.

Для своихъ подписчиковъ редакция Дѣло готова быть представителемъ ихъ интересовъ, какъ если-бы они сами были въ столицахъ. Больше того: даже изъ постоянно живущихъ въ центрахъ не многие знакомы съ всеми научными, техническими, промышленными и торговыми специальностями. Редакция журнала Дѣло готова и можетъ замѣнять своимъ подписчикамъ ихъ личное пребываніе, имѣя то преимущество, что она находится въ сношеніяхъ съ наиболее видными представителями какъ ученаго, такъ и промышленнаго міра въ Россіи и за границей.

Такимъ образомъ, не будучи ни въ Москвѣ, ни въ Петербургѣ, вслѣдъ подписчикъ Дѣла можетъ получить и сдѣлать все, какъ бы находился всюду лично. При справкахъ и запросахъ должно прилагать три 7-ми копѣечныя почтовые марки, для получения отбѣта простымъ письмомъ, и 4 такія же марки для получения аккаунта отбѣта. Если подписчикъ пожелаетъ что-либо выписать чрезъ посредство редакціи Дѣла, то она согласна передать всякое порученіе горюю ей известнымъ фирмамъ, безо всякаго вознагражденія за хлопоты, но съ отвѣтственностью за точное исполненіе просьбы подписчиковъ. Всѣ такія просьбы подписчиковъ Дѣла будутъ удовлетворяться по выходѣ № 1, но не иначе, какъ съ точнымъ указаніемъ номера подписки и адреса, при всякой просьбѣ.

Цѣна журнала въ годъ, съ пересылкой и доставкой, ОДИНЪ РУБЛЬ. Адресъ редакціи: Москва. Журналу "Дѣло" (Мал. Дмитровка, д. Шальбахъ). Ред.-Изд. Др. М. Глубоковский.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К^о въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и Н.-Новгородѣ. НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ % бумага ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и СЕРИИ СТРАХУЕТЪ выигрышныя билеты по 85 коп. СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаетъ выигрышные билеты, 1-й взносъ отъ 10 р. ВЕЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ изъ 3%, 3 1/2% и 5 1/2% годовыхъ. ФИРМА сущ. съ 1871 года.

